

DEBRECZENI ÚJSÁG

Előfizetési ár:

Helyben félévre 6 K, negyedévre 3 K — 1.
Vidéken félévre 8 K, negyedévre 4 K 50 L.

Felolvasó szerkesztő és lapfőigazgató:

THAN GYULA.

Szerkesztőség és kiadóhivatal:

Debrecen, Kossuth-utca 3. szám, I-es emelet
(Debreceni Első Takarékpénztár-épület.)

A háboru eseményei.

Höfer jelentése.

Nyugalom a harcvezetéseknél.

Budapest, április 20.

Az általános helyzet teljesen változatlan az egész arcvonalon. Egyes helyeken tüzési harcok voltak. (Hivatalos.)

Zeneszórágyuszo.

Mulató muzsikák a lövészárkokban.

Budapest, április 20.

Topolyvölgy északi részén, a lövészárkokban az orosz katonák zeneszórágyuszo mellett mulattak és vidáman kurjongattak át a mi csapatainknak:

— Mulassatok magyarok!

Egy óra mulva a mulatást ágyuszo váltotta föl.

Nyugalom a sárosi fronton.

Budapest, április 20.

Mint a P. L. tudósítója jelenti Eperjesről, a sárosi fronton nyugalom van. Az orosz offenzíva nemcsak megállt, hanem teljesen akcióképtelen. A lakosság hangulata nyugodt és bizakodó.

Repülők a hadállások felett.

Budapest, április 20.

Az orosz repülők ismételtelen megjelentek hadállásaink felett, míg a mi repülőink az orosz hadállások felett keríngenek.

Egy vezető személy nyilatkozata.

Nagyberezna, április 20.

Alkalmam volt ma beszélgetést folytatni egy vezető katonai személyiséggel. Az illető az újságírókra nézve csaknem hozzáférhetetlen, mert idegenkedik minden nyilvános szerepléstől és csakis a P. Lloydra való tekintettel tett kijelentéseket, amelyek Budapesten örömet és pedig alapos örömet keltenek, minthogy e kitűnő férfinak komoly megfontoltsága elég biztosítékot nyújt véleményének nagy súlyára nézve. Az említett vezető személyiség a következőket mondotta:

„Nem szabad és természetesen nem

is lehet részletekről beszélnem. Általánosságban ma elmondhatom, hogy mi jól, nagyon jól állunk. Ragyogó reménységekkel nézhetünk a jövő elé. Ne mosolyogjon az én kémszövegem; én a napsugarakra mutatok, amelyek itt az ablakra esnek, mert ez is valami. A nap nagyon sokat jelent. Az oroszoknak nehéz telük volt és most rossz pozíciójuk van, míg mi elfoglaltuk az ellenség jó állásait. Ez számunkra mind nagyon jó. Nyugodtan kijelenthetem, hogy minden aggodalom felesleges. Teljes nyugalommal, bizalommal és jogos várakozással tekinthetünk a jövő elé.”

Dr. S. J.

Németország harcai.

Jelentés a nagy főhadiszállásról.

Berlin, április 20.

Nyugati hadszíntér. Champagne-ban árkasztámadásunk előbbre jutott. Az Argonneok-ban a franciáknak Le Tour de Paris-tól északra ellenünk intézett támadása meghiúsult. Maas és Mosel közt a tüzési harc csak egyes helyeken volt élénk. Flirey-nél a franciáknak egy támadása tüzelésünkben összeomlott. Croix de Carmes táján csapataink néhány erődház felrobbantása után behatoltak az ellenség hadállásába és nagy veszteségeket okoztak az ellenségnek. A Vogézekben Lill Acker magaslatokon a franciáknak egy támadása a francia vadászok súlyos veszteségei mellett kudarcot vallott. A Hartmannsweilerkopf csúcsára előre törve, az északkeleti lejtőn néhány száz méternyi területet nyertünk.

Keleti hadszíntér. Keleten a helyzet változatlan.

Védik a Boszporust.

Budapest, április 20.

Londoni jelentés szerint a törökök a Boszporusz mindkét partját megerősítették. A nehéz ágyukat sineken szállítják bármely pontra.

Gibraltár megszállása.

Spanyolország terve.

Madrid, április 20.

Politikai körökben és a közvéleményben hangoztatják, hogy pár nap kérdése csupán és Spanyolország megszállja Gibraltárt.

Nyugalom a Kárpátokban.

Kopenhága, április 20.

Pétervárról kapott angol jelentések szerint:

Az orosz vezérkar úgy látja, hogy a Kárpátokban a harcok a legközelebbi időben is szünetelni fognak. Megkezdődött a hóolvadás. Minden folyó és patak megáradt és részint kilépett medréből. Az utak járhatatlanok. A kárpáti fronton valószínűleg heteken át tartani fog a csönd. A „Ruskij Invalid”, az orosz vezérkar sajtóorgánuma, kifejezést ad annak a nézetének, hogy a döntő csata valószínűleg távolabb északra és nem a Kárpátokban fog lejátszódni. (N. P. J.)

Burián kihallgatásán.

Bécs, április 20.

Burián István báró külügyminisztert ma délelőtt kihallgatáson fogadta az uralkodó, mely teljes óra hosszat tartott.

Boroevics tábornoknál.

Budapest, április 20.

A N. P. J. haditudósítója jelenti:

Boroevics tábornok a frontról való visszatértemben fogadott és a következőket mondotta:

„Mindig örülök, ha az uraknak alkalmat nyújthatok, hogy csapataim bizalmáról és jó hangulatáról személyesen is meggyőződést szerezzenek. A sajtó egyik eszköze a háborunak, mint a fegyver, az ágyú, a katona, a tábornok. Mindenkinek, aki ezt a hadi eszközt (a sajtót) kezeli, kötelessége, hogy azt a bizalmat, amelyet a fronton tapasztal, otthon hűségesen kifejezésre juttassa. Én erősen, — megingathatatlanul — hiszem, hogy ez a harmonikus egyetértés a harcoló csapatok és az ország között kölcsönös hatással a jövőre is ki fog terjedni.”

Törökország harcai.

Hivatalos jelentés a főhadiszállásról.

Konstantinápoly, április 20.

Kaukázusi fronton, Mylosz környékén három-négy nap óta a határon folyó harcok ránk nézve előnyösen végződtek. Az ellenséget a határra visszavertük.

Tegnap egy flottilla a Dardanelák tengerszorosához közeledést kísérelt meg. Bizonyosan megállapítható, hogy két, elegendő torpedónaszádot tüzelésünk eltalált, mire a flottilla visszavonult.

Tisztelettel értesitem a m. t. férfi ruha vásárló közönséget, hogy a

tavaszi áru megérkezett,
ugymint férfi-, fiu és gyermekek részére felöltők és öltönyök nagy választékban és a minden darabon feltűnően látható, legolcsóbb szabott árban árusítom

GERŐ ERNŐ

Debrecen legnagyobb és legolcsóbb férfi-, fiu- és gyermekruha nagyáruháza.

PIAC-UTCA 41.

Egy repülőgépnél földerítő után Tenedos felett bombákat dobott az ellenséges hajókra és az ellenség tüzelése dacára sértetlenül tért vissza.

Timur Hissar, torpedónaszádunk e hó 17-én az aegai tengeren teljes sikerrel s eredménnyel megtámadta az angol Manitau szállítóőzöst. Az angol admirális beismeri, hogy e szállítóhajónak száz katonája a vízbe fult. E támadás után torpedónaszádunkat az angol cirkálók és torpedóüzök Chiosig üldözték, mikor a Timur Hissar legénysége levegőbe röptette a torpedónaszádot, nehogy az ellenség kezére kerüljön. A legénységet a chioszi hatóságok barátságosan fogadták. A többi hadszíntéren nevezetesebb esemény nem történt.

Venizelosz bukása.

Budapest, ápril 20.

Athénben az a meggyőződés alakult ki, hogy Venizelosz, volt miniszterelnököt a király utasította ki.

Kiutasított zsidók.

Budapest, ápril 20.

Radomés Kielca kormányzóságokból az oroszok a zsidókat kiutasították és az ország belsejébe szállították.

Külön elbánást kérnek a horvátok.

Budapest, ápril 20.

Horvátország képviselői azt óhajtják, hogy bankjaik a pénzügyi központ keretében külön elbánásban részesüljenek. A horvátok eljártak gróf Tisza István miniszterelnöknel és Teleszky János pénzügyminiszternél, báró Skerlecz Iván horvát bán elnöke alatt pedig ma tanácskoztak és igényeiket körvonalozták.

Kivégzett mufti.

Athén, ápril 20.

Az angolok a tenedoszi török muftit felakasztották, mert állítólag jelt adott a Dardanelláknál a török seregnek.

APOLLO

Ma, szerdán.

Előadások kezdete 5 és 7 óraker mérskelt, 9 óraker rondes helyárrakkal.

A cirkusz világ titkaiból.

ΣΥΣΤΗ az állatszélidítő-nő.

Artista-dráma 4 felvonásban.

Ujdonság! Érdekiesztől Ujdonság!

Utazás az örök jég országában.

Lerner kapitány segély-expedíciója a szerencsétlenül járt északsarki Schröder Stranz-expedíció felkutatására.

Eredeti felvétel 9 hónapos utazásról, 3 felvonásban.

Ezen felvételeket a fellevevő operatőr élete kockáztatásával, természetben vette fel, mely ez ideig a kinematografiában páratlanul áll.

A Vöröskeresztes kocsi első utja.

Az első nap eredménye.

A Vöröskeresztes kocsi tegnap indult első útjára, hogy összeszedje a közönség önkéntes adományait a harcoló és sebesült katonák, valamint a fémekeket a hadsereg részére.

Megértette és megérezte mindenki, — hogy itt nem kell felszólítás, nem kell külön kérelem, odament mindenki magától, a szegénytől a gazdagig, a fiatalától a vénig, hogy odaadja filléreit, vagy természetbeni adományait a sebesült és harcos katonáknak.

A tegnapi, napsugaras, szép tavaszi reggelen, mikor még el sem indult a kocsi, csak a vöröskeresztes fehér lepelt helyezték rá, már oda sereglettek a járókelők, elsőnek egy öreg asszony, aki a Veres keresztes kocsi kísérőinek oda adta a nemes célra az első koronát.

— Száz ennyit is adnék, ha módomban lenne hozzá, — mondta, mikor átadta a koronát.

Egy korona! Szegény asszony koronája. Arra a hazafias, nemes szívre, arra a fenséges honszeretetre teszi ez a koronát, amelynek tegnap bőséges tanúságát adta ennek az izig-vérig magyar városnak áldozatkész, csupa-szív közönsége.

Es attól a perctől kezdve, ahogy az első koronát nyugtázták a kocsi kísérői, nem tudták elindítani a kocsit, mert jött a másik, harmadik és a többi adakozó; ki ezt, ki azt, természetbeni adományt, vagy filléreket adott és a kocsi ezért nem juthatott felérig a Csapó-utca elejére, ahol terv szerint 9 óraker kezdte volna útját. De mikor oda ért, ott is, mint mindenütt, jöttek ki a házakból sorakoztak az utcán járókelők és egymásután adta mindenki adományát a szent célra.

A Vöröskeresztes kocsit úgy körülveték az adakozók, hogy az előre meghatározott utat nem tudta megtenni, csupán a Rákóczi utca szögletéig és a Burgondia utcán haladt át és már letelt a kitűzött idő. Közben megható és lelkesítő jelentekek sűrűn játszódtak le; ahogy a kürtös megadta a jelt, jöttek ki a házakból s hozták kosarakban az ajándékokat. Seholva se kellett bekopogtatni, várta mindenki a kocsit és letette jótékony adományát, a mely annál értékesebb, mert igaz, tiszta, magyar szívből jött. Nagyságos asszonyok maguk hozták ki a befőtteket, párnát, kenyeret és a szegény asszonyok, emberek és gyermekek türelmesen várták, a míg az ő adományaikra kerül a sor.

A Vöröskeresztes kocsit négy népfelkelő kísérte, míg az adományokat nyugtá mellett: Margócsy Géza jogásznok, Nagy Jenő esküdtfelügyelő és Tamáska János hittanhallgató vették át. Délben Somossy László, a Vöröskereszt pénztárosa vette át az eredményt s csupán készpénzben 406 koronát adtak a Vöröskereszt céljaira. De élelmiszer és fém, meg fehéreműből is halomnyi rakás gyűlt össze.

Voltak ott: vörös és sárgarézüstök, sárgarézgyertyatartók, kancsók, daralók, kanalak, lábasok, kuglófsütők, légszesz-luszterek, apró rézdarabok, cin és nikkell tárgyak, továbbá cigaretta, szivar, dohány, könyvek, burgonya, befőttek, tojás, cukor, rum, tea, paszuly, kenyerek, málnaszörp, alma, narancs, párnák, ágyneműek, fehéreműek, szappan, citrom, bor és a többi. Az élelmiszerek jelentékeny részét már délután vitték szét a kórházaknak.

A vöröskeresztes kocsi mai utja.

Ma, szerdán reggel 9 óraker folytatja útját a vöröskeresztes kocsi. Kilenc óraker az Egymalom utca és Rákóczi utca szögletén kezdti az utat s amerre elhalad, mindenütt kürtöző fogja jelezni. A Rákóczi utcáról a Csapó utcán halad lefele, a

tűzoltó laktanya előtt, egészen a Kigyó utcáig, majd a Kigyó utcán át a Kossuth utcai templomhoz, a Méliusz térre megy s a Kossuth utcán halad fölfelé, a főtér felé.

Ahol megjelenik, fogadják, mint tegnap, szeretettel és vigye oda mindenki, a mit adhat, a maga adományát szent lelkesedéssel, mert amit ad: a mi dicsőséges, hős, sebesült és harcos katonáinknak adja.

Háborus segélykiosztás a kamaránál.

Százhetven iparosnak és 45 munkásnak.

A kereskedelmi és iparkamara ma osztotta ki első hóra azokat a segélyeket, melyeket a kamara előterjesztésére a miniszterelnökség a hadsegélyző hivatal útján a kamara kerületén lévő s külön segélyre szoruló iparosoknak, kereskedőknek és munkásoknak folyósított.

Segélyezésben részesült ez alkalommal százhetven önálló iparos, tíz önálló kereskedő és és negyvenöt munkás, illetve alkalmazott. A három hóra beosztott segélyből első havi segélyként kifizetett a kamara az iparosok részére 4360 koronát, a kereskedők részére 270 koronát, a munkások részére 1395 koronát, összesen 6025 koronát.

A segélykiosztásnál a személyazonosság és tényállás valóságát Harsányi rendőrkapitány, Onody rendőrbiztos, valamint Dobi, ipartestületi megbizott, igazolták. Ugyaníly összeget fog kiosztani a következő két hónapra is a kamara.

Megható tisztességu esetek fordultak elő a pénz felvételénél; egyesek, akik a segélyre annyira rászorulva nem voltak lemondtak arról, más, jobban rászorultak javára. E kiosztási műveletekkel a helyi segélyezés aktívi lezáródtak, új felvételek nem történnek.

Színház.

Szerda: Zsuzsi kisasszony op. 3 felvonás. Csütörtök: Zsuzsi kisasszony. Op. 3 felv. (Teleky Henkával.)

Pénick: Mandarin. Színmű 3 felv. (Zónaelőadás.)

Szombat: Zsuzsi kisasszony Op. 3 felv. (Szentgyörgyi Mártával.)

Zsuzsi kisasszony — Szentgyörgyi Mártával. Kálmán Imre pompás sláger-operettéje, a Zsuzsi kisasszony dominálja a hét műsorát. Ma, szerdán este harmadszor kerül színpadra, a címszerepben Szentgyörgyi Mártával. A muzsika rendkívül kedves számai gyorsan népszerűvé lettek. A Zsuzsi-nótát, a Ripityóka-kuplét már városszerte dudolják. A szövegnél pedig mulatságosabbat elképzelni is alig lehet. A főszerepek: Darigó, Kassai, Várnai, Kemény, H. Serfőzy Etel kezében vannak, akik valamennyien igen élvezetes alakításokat mutatnak be.

Korona-Passzazs | URANUS | Telefon: 3-28. sz.

Szerda Április 21. 22. Csütörtök

NOTDISK FILM

ÖRDÖG

MUZZSIKÁJA

dráma 3 felvonásban.

Vigyázz a férjre

vígjáték 3 felvonásban.

Előadások kezdete 5 óraker, rondes helyárrak. Folytatólagos bemut.

A Vöröskereszt gyermekdelutánja Pénteken délután lesz az Urániában

A 39. gyalogezred zenekarának hangversenyével.

A Vörös-Kereszt rendező-bizottsága módot és alkalmat kíván nyújtani az apró gyermekeknek, hogy kedves szórakozást nyerjenek s az olcsó belépő díjakkal ők is áldozzanak a hazafiasság oltárán; ezért pénteken délután érdekes és a gyermekvilágnak nagyon kedves műsorral, gyermekdelután rendez az „Uránia” mozgó színházban.

Az előadás délután három órakor veszi kezdetét és műsora a következő:

1. **Nyitány.**
2. **Ki alszik nyugodtan?...** Szavalja: Harsányi István.
3. **Játszunk háborusdít,** Színmű egy felvonásban. Irta: Pálffy József. Szereplők: Albrecht Margitka, Nyíri Eszti, Engi László, Harsányi István, Kovács Albert, Mogyoróssy László, Heergat József, Osváth Gábor, Kovács Gyula.
4. **Hegedű szóló.** Játssza: Tassy Kálmán.
5. **A falusi liba,** monológ. Előadja: Boros Muc.

6. **Baka nóták.** Éneklő: Eugi László. Hegedűn kíséri: Kovács Albert.

7. **Tavaszi diadala.** Énekes, táncos színmű. — Irta: Toróné Korpássy M.

Tavaszi tündére Ormós Jolán. Tél tündére Székely Mariska, Napsugár Kovács Elvira. Tél apó Osváth Gábor.

Virágok: Dien Gizi (Tózik), Ferge Kata (Gyöngyvirág), Papp Emma (orgona), Horváth Viola (Narcisz), Orbán Irén (Szegefű), Vass Ágnes (Nefelets), Sinay Ibi (Rózsa), Varjassy Ilona (Buzavirág), Szabó Margit (Ibolya), Szilágyi Mariska (Kankalin), Szilágyi Erzsike (Akác), Molnár Irma (Szegefű), Vokla Hermin (Lilliom), Basizta Etelka (Szászorszép), Máté Ilona (Pipacs).

Lepkék: Polgári Iri, Vass Mancsi, Boóc Teri, Ary Böske, Albrecht Margit, Onody Mariska, Sipos Margit, Barna Ilus, Barna Margit, Barna Jolánka, Mohácsi Anna, Szabó Olga, Elek Piroska Kapitány Róza, Zsadányi Zsuzsanna.

8. **Magyar szülő.** Táncolják: Ormós Jolán és Eugi László.

9. Induló.

A gyermekeknek nagy örömet és kedves szórakozást ígérő délutánra a helyátrak a következők: Páholylés 1 korona. (Van 2, 3, 4, 5 és 6 személyes páholy is.) Zsolye 90 fillér. Zártzék 80 fillér. Első hely 60 fillér, második hely 40 fillér és harmadik hely 30 fillér.

Jegyek már ma reggeltől kezdve előre váltathatók a Stern kefégyár főtéri üzletében (Debreceni Első Takarékpénztár épülete).

Ujdonságok.

Orgonahangverseny a Vöröskereszt egylet javára. A ma (szerdán) d. u. 4 órakor a Kossuth-utcai ref. templomban a Vöröskereszt javára rendezendő nagyszabású orgonahangverseny iránt városszeret a legélénkebb érdeklődés nyilvánul, a mit a hazafias cél s a föllépő kiváló művészek vonzóereje egyaránt megmagyaráz. A Wessprényi Andor s a Hammerstádt tanár tökéletes művészete mellett, amelyek a legtisztább és legnemesebb élvezettel kecsegtetnek bennünket, a Városi dal-egylet karénekeiben és Jánosi Antal magán-énekében is alkalmunk lesz gyönyörködni. A zeneművészet remek virágkoszorujától övezve fog elélnke állani Szabolcska Mihály, az országos nevű költő, a debreceni öreg kollégium méltó büszkesége, hogy személyesen olvassa fel legjobb költeményeit. Ismételten felhívjuk olvasóközönségünk figyelmét a ritka művészetet ígérő hangversenyre s jelezük, hogy jegyeket ma délután háromnegyed 4 órakor is lehet váltítani a Kossuth utcai ref. templom főbejáratánál, földszintre 1 korona 50 fillérért, karzatra 50 fillérért.

Szabolcska Mihály a Katona-Otthonban. A tiszántúli egyházkerület közgyűlése alkalmából itt időzik Szabolcska Mihály, a temesvári költő-pap. Az illusztris vendég tegnap meglátogatta a Katona-Otthont s nagy elragadtatással nyilatkozott a célszerű intézményről.

A hajdunánási ref. lelkészválasztás. Hajdunánáson Kolozsváry Mihályt választották meg a megüresedett egyik ref. lelkészi állásra. Ez ellen azonban felebbezést adtak be. Tegnap tárgyalta ezt az egyházkerületi bíróság, amely a felebbezést elutasította.

Elhunyt M. A. V. mozdonyvezető. Vettük a következő gyászjelentést: Mérheterlen fájdalomtól lesújtott szívvel tudatjuk, hogy a felejtethetlen drága jó férj, édes apánk, fiam, testvérünk, vőnk, sógorunk és áldott emlékü jó rokon: Pál Imre, M. A. V. mozdonyvezető, életének 32., boldog házasságának 9. évében, a harctéren szerzett betegségben, 4 heti súlyos szenvedés után, f. évi április 20-án, reggeli 6 órakor örök álmra szenderült. Drága halottunk földi részeit 1915. évi április 21-én, szerdán d. u. 5 órakor fogjuk a Varga kert, Közép-utca 11. szám alatti lakásunkról, a ref. egyház szertartása szerint tartandó ima után a Kossuth utcai temetőben örök nyugalomra helyezni. Végtesztességétélére rokonainkat, barátainkat, az elhunyt pályatársait és jó ismerőseit szomorodott szívvel meghívjuk. — Debrecen, 1915. április 20. Áldás és béke drága poraira. Gyászolják: bánatos neje: özvegy Pál Imréné Laboncz Mariska. Gyermekai: Iluska, Mariska és Imiké. Édes atyja: Pál Imre. Testvérei: Pál Erzsébet férjével Nagy Bálinttal és gyermekük, Pál Teréz férjével Szabó Sándorral és gyermekükkel, Pál Mária férjével Tütös Gáborral, Pál József nejjével és gyermekükkel. Apósa és anyósa: polg. id. Laboncz Mihály nejjével Kállay Juliánával. Sógornai és sógornői: Laboncz András nejjével és gyermekükkel, öz. Szónyi Sándorné és fia, Laboncz Mihály nejjével és gyermekükkel. — Számos közeli és távoli rokon nevében is. A temetést Csurka „Kegelet” temetk. intézete rendezi, Kossuth-utca 8. szám.

Egyházkerületi bírósági ülés. A tiszántúli egyházkerületi bírósága tegnap délelőtt tartotta ülését. Délután esperesi értekezlet volt.

Kinek kell rézgálic? Azon szőlősgazdák, akiknek rézgálica van szükségük, jelentsék be ezt ma, holnap és holnapután a városházán, a gazdasági ügyosztályban, mert később érkező bejelentések nem fognak tudomásul vétetni. A rézgálic métermérszája 140—150 korona lesz és utánvétellel fogják szállíttatni.

Orosz foglyok Debrecenben. Ujabbán a kárpáti harcokból 3400 orosz fogoly érkezett Debrecenbe. Ebből egy vonattal 1400-at továbbszállítottak, míg egy 2000 főből álló transzport itt maradt, öt napos megfigyelésre.

Hordóhitelesítések. A hordójelző hivatal (Deák Ferenc utca 17.) a mai naptól pár napon át d. e. 8—12. d. u. 3—6 óráig a közönség rendelkezésére áll. A hitelesítéseket a hajduböszörményi hordójelző látja el.

Somossy Lászlónál (Debrecen, Kistemplombazár) tavaszi női kelme és selyem ujdonságok raktárra érkeztek.

Debrecen le. nagyobb mozgója.	URANIA	Egyhiz-tér: Telefon: 12-31. szám.
Szerda	április 21. 22.	Osztörtök
Nagy kém történet		
Titkos küldetésben		
kém dráma 4 felvonásban.		
Tábori posta III.		
víg háborus hírek, vigjáték 3 felvonásban.		
Szerelom játéka, humoros. Indiai fakirok, természeti felvétel.		
Előadások kezdete 5 órakor, rondes helyátrak. Folytatólagos bemenet.		

Tegnap halottak. A tegnapi nap folyamán a következő haláleseteket jelentették az állami anyakönyvi hivatalnak: Öz. Tassi Ferencné ref. 71 éves. Csóka Sándor ref. 13 hónapos. Horváth Miklós ref. 70 éves. Beregszászi Józsefné ref. 31 éves. Csáki Imréné ref. 69 éves. Ábris György ref. 60 éves. Pál Imre ref. 32 éves.

Halálozás. Vettük a következő gyászjelentést: Mélységes fájdalomtól lesújtott szívvel tudatjuk, hogy a felejtethetlen jó nő, édes anya, gyermek, testvér, meny, sógornő és áldott emlékü kedves rokon: néhai polg. ifj. Kozma Ferencné szül. Tóth Zsuzsika, ifjú életének 21. boldog házasságának 41. évében, két heti súlyos szenvedés után, folyó évi április 20-án, hajnali 2 órakor csendesen elhunyt. Kedves halottunk földi részeit 1915. évi április 21-én, szerdán d. u. 3 órakor fogjuk a Lorántfy utca 16. számú házukból, a ref. egyház szertartása szerint, a Kossuth utcai templomban tartandó ima után a Kossuth utcai temetőbe örök nyugalomra helyezni. Végtesztességétélére rokonainkat, barátainkat, jó ismerőseinket bánatos szívvel meghívjuk. — Debrecen, 1915. április 20. Áldás és béke lengjen drága porai felett. Bánatos férje: polg. Kozma Ferenc. Kis leánykája: Katica. Bánatos szülei: polg. Tóth Ferenc és neje Barcza Zsuzsanna. Testvérei: Tóth Mariskagyermekével, polg. Tóth Péter nejjével Kegyes Erzsikével és gyermekük, Tóth Juliska férjével polg. László Jánossal és gyermekeivel. Anyósa: özvegy polg. Kozma Ferencné Márton Sára. Sógornai és sógornői: Kozma Sárika férjével polg. Németh Ferencsel és gyermekük, Kozma Juliska polg. Kegyes Mihállyal és gyermekeivel, Kozma Mariska férjével polg. Vad Istvánnal és gyermekük és polg. Kozma János. Számos közeli és távoli rokon nevében is. A temetést Csurka „Kegelet” tem. intézet rendezi, Kossuth-utca 8. szám.

Köszönetnyilvánítás. Mindazok, kik felejtethetlen jó férjem, nevelőapánk, nagybecsnik és rokonunk: Kupecz Mihály elhalálozása alkalmával mélységes fájdalomunkat, — irántunk tanúsított részvétükkel, — enyhíteni szívesek voltak, fogadják ez uton hálás köszönetünket. Öz. Kupecz Mihályné és családja.

Dr. Debreczeni Barna előadása. Az ügyvédi kamarában tegnap tartotta meg előadását dr. Debreczeni Barna, kir. törvényszéki tanácsvezető bíró a Pp. perújítási részéről. Törvényszékünk e kitűnő bírójának, kinek gyakorlatunk oly sokat köszönhet, tartalomra és formára egyaránt értékes tanulmányban ismertette a perújítás előfeltételeit, a régi eljárástól való eltéréseit. Az új perrend azon elvét, hogy a „születési hibában” szenvedő perek jogorvoslását egységessé tette, a perújítás lehetőségét kiterjesztette, a Pp. 189. §-a quasi perújító szerepét a tőle megszokott jogi precizitással fejtette ki. Rámutatott az indokolások jogerejének érdekes kérdésére, a perújítási hatáskör bátor reformjára, az ügyvédi mulasztás, mint perújítási ok, megszüntetése. Jogesetekkel illusztrálta okfejtéseit, melyet a Pp. ezen 11. §-ának minden kis részletét finom jogász elmeállal világították meg. Valóságos jogi chef-d'oeuvre volt ez a kis tanulmány, melyből az elmélet és a gyakorlat emberei egyaránt sokat tanulhattak. A nagyszámú közönség, melynek soraiban dr. Pajor Kálmán táblai tanácselnök, dr. Kesserű Lajos tszéki elnök, dr. Jeney ügyész, Hubert Ottó, tszéki tanácselnök, Szávay Gyula, Tüdös János, ügyvédek, bírák voltak jelen, élvezettel hallgatta a klasszikusan jogász előadást és lelkesen megtapsolta az előadót, akinek Balázs Bertalan, ügyvédszövetségi elnök tolmácsolta a hallgatóság igaz köszönetét. A folyó hó 24-re hirdett előadás későbbre halasztatván, a legközelebbi est május há eusején lesz, amikor is Vajda József p. ü. titkár ösmerteti az új bélyegtörvényt.

Közlönyeket folyósított a 18 év óta fennálló Budapesti Takarékpénztárak Képviselő-sége: Csapó-utca 12.

Papírszalvéta a mostani költséges mosás mellett, a leggazdaságosabb; 100 darab 70 fillér Antalfynál, Szent Anna-utca 13.

Pilseni (Urquelle) ősforrás. Pilsent ki zárólag csapolnak naponként Markus Gamberinus éttermében.

Művészi képes-lapok nagy választékban kaphatók Antalfy könyvkereskedésében.

Az országgyűlés.

Az új törvényjavaslatok betérjesztése.

Ma nyújtotta be a Ház ülésén a kormány az új törvényjavaslatokat, a képviselőház nagy érdeklődése mellett.

Az ülés terem jóval 10 óra után már megtelt, különösen a karzatok. Beöthy Pál elnök fél 11 órakor nyitotta meg az ülést és felolvastatta Frigyes főherceg választáviratát, amelyben megköszönte a Ház üdvözlését és tudatta, hogy közölte azt a csapatokkal, melyek híven fogják teljesíteni kötelességüket a harctéren, az áldásos béke bekövetkezéseig. Tudomásul vették.

Tisza István gróf, miniszterelnök betérjesztette a mandátumok meghosszabbításáról, a kivételes intézkedések kiegészítéséről szóló törvényjavaslatokat és a kormány különféle jelentéseit. Balogh Jenő igazságügy-miniszter a kuriai bírások módosításáról, a hazaárulók vagyoni felelősségéről, a hadi szállítások körül elkövetett visszaélések büntetéséről, a sajtónovelláról terjesztette elő javaslatait.

Harkányi János báró, kereskedelemügyi miniszter jelentése után Hazay Samu báró a népfölkelési törvény módosításáról szóló törvényjavaslatot terjesztette be.

Teleszky János pénzügyminiszter a 6 hónapi felhatalmazásról, a horvát pénzügyi egyezmény meghosszabbításáról és a pénzügyi központ megalakításáról szóló törvényjavaslatokat, míg Sándor János belügyminiszter a törvényhatósági választójogról szóló törvényjavaslatot nyújtotta be.

Az elnök ezután javasolta, hogy a képviselőház legközelebbi ülését csütörtökön tartsa.

Rakovszky István ellenezte az elnök javaslatát, mert az ellenzék több interpellációt akar a holnapi ülésen betérjesztetni, a többiek közt a külügyminiszter személyében történt változás ügyében is.

Tisza István gróf hajlandó szerdán ülést tartani, mert a képviselők jogát nem akarja korlátozni, ha az interpellációt bejegyezték.

Rakovszky visszavonta ellenindítványát, mire az elnök kijelentette, hogy a sürgős interpellációk betérjesztésére bármikor ad alkalmat.

Polónyi Géza javasolja, hogy állítsák vissza az interpellációk tartására a szombatiót.

Ezután a Ház elhatározta, hogy csütörtökön tartja legközelebbi ülését, mire az ülés véget ért.

Legujabb.

Az oroszok visszavonulnak.

Budapest, ápril 20.

Párisi lapok pétervári sürgönyei elismerik, hogy az orosz offenzíva a Kárpátokban megakadt, sőt a front különböző részein visszavonulni kényszerült.

Az orosz csapatok átcsoportosítását a berlini Bőrszeitung szerint a monarchia és a németek csapatainak bekerítési mozdulatai tették szükségessé, melyek különösen az orosz balszárnyat fenyegetik.

Mint az orosz Ruskoje Slovo írja, a monarchia csapatainak Zeleszkyi elleni operációja egyrészt átkarolási terv, melyből a döntő ütközetre lehet következtetni, amely a Kárpátoktól sokkal északabbra lesz, semmint hitték.

Elfogadták a kormány javaslatait.

Budapest, ápril 20.

Az igazságügyi bizottság ma délután elfogadta a betérjesztett törvényjavaslatokat. A véderőbizottságban Hazai honvéd miniszter kijelentette, hogy gondoskodott az aratási és cséplési munkálatok elvégzéséről. Erre a javaslatokat elfogadták.

Bevonulnak a német népfölkelők.

Budapest, ápril 20.

A budapesti német főkonzulátus felszólítja a 20-35 év közötti, ki nem képzett népfölkelőket, hogy azonnal térjenek Németországba vissza, katonai kiképzésük végett.

Az ellenzék bírál.

Budapest, ápril 20.

Az ellenzéki vezeték mai tanácskozásukon elhatározták, hogy nagyobb ellenzéki harcot nem indítanak a kormány javaslatai ellen, azonban kimerítő bírálatban részesítik, különösen a pénzügyi központ létesítéséről szóló javaslatokat és a katonai javaslatokat.

Farkas Pál interpellál.

Budapest, ápril 20.

Farkas Pál, munkapárti képviselő a Ház legközelebbi ülésén interpellálni fog a hadseregszállítók visszaélései tárgyában.

Elfogadott törvényjavaslatok.

Ma délután a képviselőház közigazgatási bizottsága az összes belügyi javaslatokat elfogadta.

Munkapárti értekezlet.

Budapest, ápril 20.

Ma este a nemzeti munkapárt Telegdy József elnöklete alatt ülést tartott, melyen Tisza István gróf rámutatott az ellenzéki vezetékkel folytatott tárgyalásokra. Az egyik párt ad hoc bizottságot javasolt, hogy az ellenzék is részt vehessen a tárgyalásokon. Az ellenzék egyrésze nem helyeselve a javaslatokat, a rendes bizottságokhoz utalták. A helyzetről nem a pártkörben, hanem a parlamentben fog nyilatkozni, mert ha a háború az ellentéteket nem is tompította el, mégis bezonyult, hogy a legélesebb ellentétek közt vannak, de vannak a nemzetnek oly kötelességei, amelyeknek teljesítésénél a magyar ember nem ösmer pártszempontot. Reméli, a parlament elfogulatlanul eintézi teendőit és az ellenzék, mely az egész háború alatt a hazafiságnak lélekemelő bizonyosságát adta, ha kritizál is, ott, ahol a nemzetnek ellenségtől megtámadott, nagy nemzeti érdekeiről lesz szó, a többséggel együtt teljesíti kötelességét.

Apró hirdetések.

Főzésben és házimunkában jártas, egyszerű nő kerestetik. Rákóczi utca 23., keresztút.

Egy üzleti stélázi és egy asztal eladó: Etötvös-utca 68.

Borsepröt, használt hordót veszek: Miklós utca végén, Falk-kefegyárral szemben. 2786

Bejáróné felvétetik: Darabos utca 26. 2792

Ügyes gyári munkások felvétetnek. Poljturozni tudók előnyben részesülnek: Blattner, keretléc-árúgyár, Sziv-utca 14. 2791

Mosónő mosást, vasalást keres 1 k. 80. Szepességi utca 30. Dóróné, 2788

Borbélysegéd azonnal felvétetik vasuti fodrásznál — pályaudvar, Mosdó, Debrecen, Kelemen István. 2787

Nyári lakást, modernébbet, 2-3 szobást mellékhelyiségekkel, esetleg butorozva, keresek Nagyerdőn, vagy környékén. Ajánlatok: „Kerti lakás” címen a kiadóhivatalba. 2789

Fiatalfűszer- vagy festék-kereskedő segéd azonnal felvétetik: Blumberger Gyula, Hatvan utca 13. sz. 2790

Egy bolti szolga felvétetik Mentze Henrik újdonságok áruházában, Debrecen, Piac utca 38. 2793

Apró hirdetések.

Ajánlat.

Kiadó
3 szép nagy szobaas utcai lakás, Miklós-utca 41. 2754

14
lóra istálló, raktár udvarral kiadó. Darabos-utca 52. 2711

Négy
szobás utcai lakás azonnal kiadó. Villany. — Nyomatató-utca 12. 2604

Szeplő
és májfolt ellen minden nő Fáy krémét és szappant használ. Ara 1-1 korona. Grósz Nagy Ferenc Arany egyszarvu gyógyszerár, Kossuth-utca 8. 53-b

Háztulajdonosoknak
vizvezetési berendezését, javításokat is legelőcsöbbsen és legjobban készíti „Sanitas” Bardócz és Társa, Hunyadi-utca 21. Telefon 11-09. 2541

Prágai
sonka állandóan friss minőségben kapható: Félegyházi Jánosnál.

Kiadó
május 1-re kerti lakás, mely áll 2 utcai, 1 udvari szoba, mellékhelyiségekkel, villanyvilágítással, vízvezetékekkel. — Bőszörményi-ut 8. Dr. Szabó Mihály. Telefon 551. 49

Kiadó
azonnal urir lakás. — Vénkert, Sinay Miklós utca 13. 2772

Kiadó
májusra egy utcai egy udvari szoba, kiskonyha földdel. Boldogkert 10 sz. Csolkaközönál.

Május
elsejére két szoba, előszoba butorozva, fürdő szobával kiadó. Cim a kiadóhivatalban. 2767 2773

Kiadó
régii fodrász üzlet, Mester-utca 5. szám. 2780

Kiadó
utcai 3 szoba, előszoba, fürdőszoba, villanyval, mellék helyiségekkel, Csoknai 10. 2783

Jóforgalmu
fűszerüzlet kiadó, eladó. Bővebbet Csapó-utca 12. 2781

Nagy
tágas négy ablakos butorozott utcai szoba, 1 esetleg két személy részére Piac-utca legforgalmasabb helyén kiadó. Cim a kiadóhivatalban. 2776

Villamosvilágítási,

Liftek, erőátviteli, telefon és csengő berendezéseket és azoknak javítását. Motorok, dinamók telereselését. — Orvosi műszerek, ellenőrző pénztárak javítását. Nikkelezéseket, galvanizálásokat. Valamint saját gyártmányu csillárok mélyen leszállított árban.

Földvárinál,

Széchenyi-utca 55. sz. Telefon szám 168.

Tiz kilós

csomagokban kapható régi

ujság papiros

olcsón

a kiadóhivatalban.

Kereslet.

Aranyat, ezüstöt, zálogcédulát veszen Steiner Mihály — Csoknai-utca 32. 144

Elárúsító
ki gyakorlatlaltal rendelkezik felvétetik. Irásbeli ajánlat a kiadóhivatalban. 2753

Két
jó munkás csizmadia segéd felvétetik. Kut-utca 28. 2751

Strátszekér
egy ló után, megvételre kerestetik. Piac-utca 17., vasútlet. 2774

Kisasszonyt
keresek ügyvédi irodámba. Részletes ajánlatok „Iroda” jellegre a kiadóhivatalba kérek. 2770

Kisebb
használt jégszekrény megvételre kerestetik. Ajánlatokat Hunyadi-utca 6., kérek. 2785

Gazdasszonyt
keres vidéki földirtokos. „Hungaria” tájékoztató, Csapó-utca 12. 2782

Gázlámpákat
megvételre keresek Kossuth-utca 42. földszint. 2779

Tanuló
leányok felvétetnek. — Cim a kiadóban. 2775

Házmesernek
főveszek gyermektelen házaspárt. Ertekezhetni: Mester-utca 11., reggel 10 órától. 2777

Női
divatúru üzletben tanuló felvétetnek Cim a kiadóhivatalban. 2744

Mindenes
főzőnő azonnali belépésre kerestetik. Varga-utca 21. 2778

Tanulót
bőr és cipész kellékek üzletében fizetéssel felveszek. Markbreit, Csapó 42. 2784

Eladás.

Remek
üzleti berendezés hátfallal, gallérival olcsón eladó. Ertekezhetni Halászközségben. 2784

Fűszerberendezés
jutányos áron eladó. Vörösmarthy-utca 20. szám. 2768

Egy
strapa bicikli van eladó Eötvös-utca 96. 2769